

Государственное образовательное учреждение Тульской области

"Новомосковский центр образования»

## **Конспект занятия**

# **"Город мой у истоков Дона" для детей 6-7 класса VIII вида**

Воспитатель: Антонова Т.М.

2017г.

## **Цели и задачи:**

Развивающие:

- 1.Расширить знания детей о героической истории нашего города, его традициях, полнее раскрыть историческое значение Победы над фашизмом для русских людей.
- 2.Формировать эмоционально- личностный образ Родины.
- 3.Повышать познавательный интерес к дальнейшему изучению истории и культуры Родного края.

Воспитательные:

- 1.Создать условия для формирования чувства гражданственности и патриотизма.
- 2.Воспитывать любовь к своей Родине, родному краю, своему городу, чувство гордости за свой город.

Коррекционные:

- 1.Активизировать познавательную деятельность воспитанников.
- , 2.Корректировать психические процессы: память, мышление, речь, мелкую моторику рук.

Активизация словаря: Отечество, пятилетка, химкомбинат.

Предшествующая работа: знакомство с улицами города во время экскурсий, чтение книг о Новомосковске ,заучивание стихов, подготовка стендов

Материал к занятию: слайды с видами города, гимн Новомосковска.

Оформление группы: на центральной стене написана тема занятия, герб города ,карта Новомосковска,, плакат "Новомосковск- любимый город, расти , цветы, будь вечно молод!"

Добрый день, ребята!

Наше занятие называется " Город мой у истоков Дона". Приближаются две большие даты: 85-летие города Новомосковска и 70-летие Великой Победы! Мы сегодня совершим экскурсию в прошлое нашего города.

Когда мы произносим слово "Родина", то перед нами как бы раскрываются бескрайние просторы: леса, поля, моря и горы, зажигаются огни городов. Любовь к Родине пробуждается в раннем детстве и проходит с человеком всю жизнь. Во имя этой любви человек трудится, совершает подвиги, а если надо - отдаёт свою жизнь. Особенно каждому из нас дорог тот уголок земли, где он родился, жил или живёт в настоящее время. Это наш любимый город Новомосковск. В октябре 2010 года городу исполняется 80 лет. История его в судьбах обыкновенных людей, которые называются нашими земляками.

(читает ребёнок):

Здравствуй город возле Дона, город Новая Москва,  
Спорит с новыми ветрами, в небе трубами дымит,  
Многотрудными делами он повсюду знаменит!

( исполняется гимн города Новомосковска, муз. С. Игольцина,, сл. В. Киреева).

Давайте послушаем как создавался наш город (текст сопровождается просмотром слайдов).

В те далёкие годы 1-ой пятилетки в нашей молодой стране создавались тысячи новых предприятий, заводов. В 1930 году в степных полях, хозяином которых до Великого Октября был граф Бобринский, в тяжелых условиях, живя в шалашах, строители, смелые люди, лопатой, киркой, ломом строили химический комбинат. Вот как об этом в своём стихотворении пишет местный поэт Степан Поздняков:

Мы не забудем вечно эту дату,  
Когда со всех концов родной земли,  
Сюда, в далёкие тридцатые,

Народные строители пришли.  
Смоленский плотник, каменщик Тамбова,  
Монтажник Тулы, землекоп Орла,  
И город, ставший средь степи суровой,  
Жизнь Новою Москвою назвала.

Вместе с комбинатом строился и наш город. В декабре 1933 года появился на карте Сталиногорск. Вместе с предприятием - гигантом были построены ГРЭС и фенольный завод, жилые здания и дорожная сеть. В 30-тые годы Сталиногорск стал ещё и городом шахтёров.

Город рос, набирался сил. Но всё изменила ворвавшаяся в нашу жизнь война. И именно Сталиногорск стал серьёзной мишенью для фашистских полчищ.

Мы сорок первый не забудем,  
Ползла к столице вражая орда,  
На битву с нею, как герои, люди,  
Вступили грозно сёла, города.

Первые бомбы упали на город уже 5 сентября 1941 года. Началась эвакуация на восток предприятий Сталиногорского химкомбината. Оборудование, которое не успели эвакуировать, было взорвано, а действующие шахты, затоплены. Они не должны были достаться врагу. Тысячи сталиногорцев стали на защиту своей малой Родины. И всё же, после тяжёлых боёв, в Сталиногорск вошла, многократно превосходящая наши силы, вражеская армия. Оккупация продолжалась 17 дней. Уже 12 декабря войска генерала Белова, очистили город от фашистской скверны. Всего за годы войны на фронт из Сталиногорска ушли более 28 тысяч человек, около 8 тысяч погибли. Мы гордимся боевыми заслугами наших земляков.

Война принесла Сталиногорску огромный материальный урон: были разрушены почти все предприятия, сожжены школы и больницы. Восстановить производство было важно: фронту не хватало оружия, боеприпасов, топлива. Люди валились с ног, работая по 20 часов в сутки. Благодаря самоотверженному труду сталиногорцев возобновили работу предприятия. Город очень много сделал для фронта, для бесперебойной работы промышленности. Каждый знал что его труд

является ценным вкладом в общую победу.

Победа стала началом большого пути для города, который после военного лихолетия вступил в период большого жилищного и промышленного строительства. В 1961 году город Сталиногорск был переименован в Новомосковск.

Новомосковск! Какое слово!

Как дорог сердцу звук его.

В нём ритмы шума заводского,

В нём слышим, чувствуем мы снова

Рабочей славы торжество!

Химкомбинат, заводы, шахты,

Встают в шеренге трудовой,

Новомосковск, несёшь ты вахту,

Со всей великою страной!

В 1971 году за достигнутые успехи в строительстве и труде город был награждён орденом Трудового Красного Знамени. В городе появляются всё новые и новые заводы. Сегодня Новомосковск- крупный промышленный и культурный центр Тульской области. Есть много красивых и широких улиц. Среди них, названные именами ветеранов труда. Это улица Дёмкина (первостроителя), Бережного (бывшего директора химкомбината). Есть улицы, названные именами героев Советского Союза, героев Отечественной войны: улица Кукунина, Присягина, генерала Белова.

Названные именами- громкими, славными,  
вечными,

Улицы - наша память, наше спасибо сердечное!

Но это ещё и уютный красивый город, утопающий в зелени парков .Мы гордимся и любим свою малую Родину, помним свою историю и должны сохранять и приумножать то, что создано руками старшего поколения.

Наш город- это мы от мала до велика,

Мы, жители твои ,твоё лицо- родной Новомосковск!

Я от души твоим успехам горжусь и радуюсь до слёз.

Ведь с ней ребяческого смеха моё здесь детство началось,

Готов заверить клятвой грозной , перед друзьями не тая,

Что начинается серьёзно отсюда Родина моя!

Наше занятие подошло к концу. Давайте вспомним в каком году началось строительство города?

Кому до революции принадлежали земли, на которых строился город ?

Какие вы знаете улицы города , названных в честь героев?

Спасибо. Занятие окончено.